
ΟΜΙΛΙΑ ΤΗΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΦΙΛΟΖΩΙΚΗΣ 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΟΥ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

«Ο κύκλος της βίας. Παιδική κακοποίηση-κακοποίηση 

ζώων» 

Αίθουσα «Π. Μπακογιάννης», 20 Σεπτεμβρίου 2017 

 

Κύριε Υπουργέ, κύριε Αρχηγέ κύριε Γενικέ, εκπρόσωποι της Ελληνικής 

Αστυνομίας, κυρίες και κύριοι, σας ευχαριστούμε για την τιμή που μας κάνετε 

να είμαστε σήμερα εδώ, σας ευχαριστούμε για την εμπιστοσύνη που μας 

δείξατε από την αρχή που μας γνωρίσατε, δεν μας ξέρετε μας εμπιστευτήκατε 

και η συνεργασίας σας μαζί σας είναι εξαιρετική. 

Πριν από δύο χρόνια εγκαινιάστηκε όπως το είπατε κύριε Αρχηγέ με την 

ημερίδα ο κύκλος της βίας, οι αξιωματικοί που ήρθανε τότε από τις Ηνωμένες 

Πολιτείες και η κυρία Welch που ήτανε μαζί μας τότε, εξήγησα με τον πιο 

σαφή τρόπο πως συνδέεται η κακοποίηση ζώων με την ενδοοικογενειακή βία 

και πολλές άλλες μορφές βίας και πόσο σημαντική είναι η καταστολή αυτών 

των εγκλημάτων δηλαδή η διερεύνηση η σωστή διερεύνηση και την σημασία 

της εξειδίκευσης των αξιωματικών, δηλαδή τις συγκεκριμένες γνώσεις που 

πρέπει να έχουνε κάποια αξιωματικοί για να μπορούν να ανταποκριθούνε στην 

διερεύνηση που είναι ιδιαίτερα εγκλήματα αυτά και έχουν έναν κάποιες 

τεχνικές που πρέπει να αναγνωρίζονται.  

Σε όλο τον κόσμο τον δυτικό η κακοποίηση ζώων θεωρείται ένδειξη ψυχικής 

διαταραχής, θεωρείται το πρώτο σημάδι ότι έχουμε να κάνουμε με ένα άτομο 

επικίνδυνο, το οποίο πρέπει να διερευνά η αστυνομία πρέπει να διερευνά το 

άτομο αυτό και το περιβάλλον του, να δει τι γίνεται στο περιβάλλον, να δει τι 

γίνεται στην οικογένεια του και στο περιβάλλον του, αν κακοποιηθεί ένα ζώο 

πολύ πιθανόν ότι το περιβάλλον γύρω του κινδυνεύει και αυτό.  

Να πω ότι στην συνέχεια αυτής της ημερίδας είναι τώρα γίνεται σε μορφή 

λοιπόν εκπαίδευσης, προτείναμε συνδυασμένη εκπαίδευση, απευθυνθήκαμε 

στην κυρία Welch η οποία είναι η πιο ειδικός, είναι αυτή που διευθύνει την 

μονάδα διακαίου των ζώων στη Virginia της εισαγγελίας της Virginia, είναι 

αυτή που ξέρει τα θέματα καλύτερα, είναι αυτή που ταξιδεύει σε όλη την 

Αμερική εκπαιδεύοντας εισαγγελείς, εκπαιδεύοντας αστυνομικούς εδώ και 

χρόνια.  



Σας προτείναμε λοιπόν αυτό το πρόγραμμα και χαιρόμαστε πάρα πολύ που το 

αγκαλιάσατε θέλω να πω δυο πράγματα γι’ αυτό, το πρόγραμμα η εκπαίδευση 

των διακοσίων στελεχών που λέμε συνοδεύεται και πλαισιώνεται με 

ενημέρωση Εισαγγελέων, Δικαστών και Ανακριτών, αυτό θα γίνει σε δύο 

ημερίδες που θα κάνουμε σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, συνοδεύεται με μία 

εκστρατεία ενημέρωσης στα Μ.Μ.Ε., συνοδεύεται επίσης με την έκδοση 

οδηγιών μαζί θα γίνει αυτό γιατί μετά με τη γνώση που θα μας έρθει από τις 

παρουσιάσεις και την εκπαίδευση που θα γίνει και με την Διεύθυνση 

Εκπαίδευσης της Αστυνομίας, θα βγούνε οδηγίες έντυπες για τους 

αξιωματικούς που ασχολούνται με αυτά που μπορούν θα μπορούν να τις 

έχουν μέσα στα περιπολικά και θα βγει ένα πλήρες τεύχος που θα διανεμηθεί 

σε κάθε αστυνομικό τμήμα για την κακοποίηση ζώων και την παιδική 

κακοποίηση. 

Να πω επίσης όσο αφορά την παιδική κακοποίηση οι συνεργάτες μας είναι το 

σωματείο «ΕΛΙΖΑ» το πλέον αρμόδιο για τα θέματα παιδικής κακοποίησης, οι 

οποίοι θα αναλάβουνε και στην συνέχεια όταν ολοκληρωθεί η εκπαίδευση την 

αξιοποίηση των όσων γίνονται τώρα εδώ. Θεωρούμε απαραίτητο η προσφορά 

των ξένων οι γνώσεις που θα μας φέρουνε να συνοδευτεί από νομοθετικές 

πρωτοβουλίες οι οποίες θα βάλουν ένα πλαίσιο προστασίας των ζώων 

προστασίας των παιδιών το οποίο θα είναι αποτελεσματικό και σύγχρονο. 

Δεν θέλω να σας κουράσω άλλο. Νομίζω ότι η κυρία Welch είναι η πιο 

κατάλληλη για να εξηγήσει το περιεχόμενο του προγράμματος. Εγώ να σας 

ευχαριστήσω για άλλη μία φορά.       

 


